SERVIZIO INTEGRATO DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA
DEGLI IMPIANTI IDROTERMICI SANITARI E DI RISCALDAMENTO,
CONDIZIONAMENTO, SOLLEVAMENTO E DEPURAZIONE DELLE ACQUE NERE,
ANTINCENDIO, AUTOCLAVI, GAS SPECIALI ED ARIA COMPRESSA DEGLI
EDIFICI DI PROPRIETA’ O IN USO DELL’ UNIVERSITA’ DEL SALENTO

CHIARIMENTI N.2

Alcune Ditte hanno posto alcuni quesiti a questa Amministrazione in relazione alla
procedura aperta di cui all'oggetto.
Si risponde ai quesiti pubblicandoli sul sito web dell’Ateneo.

QUESITON. 1
Sull'estratto dell'avviso di gara viene riportata la richiesta dei requisiti contemporanei
0528 e 0530 per ogni singolo consorziato o partecipante ad ATI. Tale richiesta
sarebbe, a ns awviso, in contrasto con jf principio stesso della costituzione in ATI che ha
motivo di esistere proprio per permettere di far raggruppare imprese con
singoli requisiti parziali ma che pOssono, proprio in ATI, raggiungere Je richieste dj
gara. Si chiede un chiarimento in merito,

RISPOSTA

E da ritenersi ormai consolidata la giurisprudenza riguardo alle qualifiche necessarie
per concorrere agli appaiti pubblici di impiantistica secondo il DPR 34/2000. 1l problema
era stato quello di riuscire a stabilire I'esatto confine tra la competenza espressa da
alcune categorie specialistiche OS che riguardano specifiche tipologie di impianti e
quella espressa dalla categoria generale OG11 (impianti tecnologici). E’ stata I'Autorita
di vigilanza a sancire una sorta di equivalenza tra la categoria OG11 e le categorie
congiunte 0S28+0S30 affermando che per qualificare le imprese in OG11, i certificati
attestanti i lavori eseguiti devono riportare un insieme di almeno due impianti, di cui
uno riconducibile alla famiglia termoidraulica e laltro a quella elettrica. Quindi Ia
necessita di richiedere ai concorrenti come qualificazione I'accoppiata 0S28+0S30 in
alternativa alla OG11 va intesa come indice qualitativo, prima ancora che guantitativo.
Circa poi la possibilita di costituire un ATI per raggiungere il requisito quantitativo,
restano valide le disposizioni riportate dall‘articolo 95 del Dpr 554/99 che tratta dei
requisiti delle imprese riunite,

QUESITON. 2
Per poter presentare offerta, bisogna essere in possesso delle necessarie e specifiche
autorizzazioni richieste dalla legge per chi tratta agenti estinguenti, vale a dire:
a) Autorizzazione Provinciale allEsercizio di Impianti di stoccaggio, riciclo e
recupero di rifiuti pericolosi;
b) Iscrizione alf’Albo Nazionale Gestori Ambientali rilasciata dafla C.C.LA.A..

RISPOSTA
La procedura di gara non comprende nei servizi in appalto anche quello di revisione
periodica degli estintori, attivita che & svolta nell'Ateneo da altre ditte, individuate con
procedure specifiche. Alio stesso modo nel servizio di manutenzione degli impianti

antincendio posto a base di gara non & previsto come attivita ordinaria lo smaltimento



e/o il reintegro di agenti estinguenti negli impianti di spegnimento a NAF SIII, o0 a gas
inerti, ma verifiche generali sullo stato dell'impianto, controllo di pressioni sulle
bombole, verifica di tenuta delle reti e valvole di sicurezza, controllo efficienza
centraline di allarme, verifica batterie tampone. Nel caso in cui durante il servizio s
rivelasse la necessita di interventi di smaltimento /o il reintegro di agenti estinguenti,
si procedera verificando preliminarmente il possesso delle specifiche autorizzazioni in
capo alla ditta aggiudicataria, cosi come utilmente suggerito dalla ditta, ovvero
chiedendo il coinvolgimento di altri operatori qualificati.

QUESITON. 3
Per poter presentare offerta, bisogna essere in possesso di necessarie e specifiche
autorizzazioni prescritte dalla Legge per movimentare bombole contenenti gas HCFC,
vale a dijre:

a) Accordo di Programma per lo smaltimento degli HCFC sottoscritto tra i Ministeri
dell’ Ambiente e deffa Tutela del territorio, il Ministero dello Sviluppo Economico
€ la scrivente?

b) Iscrizione all’Albo Nazionale Gestori Ambientalj, quale autorizzazione per Ia
raccofta e trasporto di rifiuti pericolosi, rilasciata dalla C.C.LA.A..

¢) Autorizzazione all'esercizio dj impianto di stoccaggio, riciclo e recupero di rifiuti
pericolosi, rilasciata dalla Provincia di Appartenenza?

RISPOSTA
Vale quanto riportato in risposta al quesito n® 2 circa l'insussistenza nel servizio posto a

base di gara di attivitd che preveda - di base - |a manipolazione di HFCF.

QUESITON. 4
In considerazione di quanto riportato nellz Segnalazione dellAutoritd Garante della
Concorrenza $536 e del Mercato ed alla Determinazione dell’/Autorita di Vigilanza sui
Lavori Pubblici n° 14 del 15.10.2003, é consentito il subappalto?

RISPOSTA
Come indicato al punto 2.8 del bando, il subappalto & ammesso in osservanza di
quanto previsto dalla normativa vigente, ma non nell’attivit3 principale di conduttore
degli impianti.

QUESITON. 5

Il Disciplinare di gara, allarticolo 10.1"Modalits di valutazione dell'offerta tecnica”,
esplicita i criteri di attribuzione del punteggio tecnico inserendo la tabella dj pagg.10 e
11 con cui definisce i pesi e sub pesi per ciascuno dei due punti di valutazione di
natura qualitativa: C1 “Qualita del progetto di gestione dei Servizi”, avente un peso di
40 punti, e C2 "Qualita del progetto degli interventi accessori” avente un peso max di
20 punti.

Orbene, mentre per il punto C1 vi é esatta corrispondenza tra i sub criteri di
valutazione e guanto richiesto nel Disciplinare di Gara, alfart. 9.2.2 "RELAZIONE SUL.
PROGETTO DI GESTIONE DEI SERVIZI % per il punto C2 non vi & altrettants
corrispondenza nelfart.9.2 BUSTA B-OFFERTA TECNICA. Si chiede, in sintesi, di chiarire
le modalita di presentazione dei documenti tecnici inerenti il punto C2 "Qualitd def
progetto degli interventi accessori” ed in particolare il numero di pagine massimo
presentabile per tale punto.



RISPOSTA

La corrispondenza cercata per i criteri di valutazione di cui ai punto C2 pud essere
rinvenuta nella breve declaratoria riportata nella tabella di pag 10 del disciplinare. Dal
momento che nel punto C2 vi sono spazi per una personalizzazione dell’offerta tecnica
da parte dei concorrenti, il testo in tabella definisce un contenuto di base che puo
rimanere tale o essere arricchito dai concorrenti di interpretazioni (ed esemplificazioni)
particolari nella modalita, ad esempio, di restituzione dell'anagrafe tecnica degli
impianti, oppure nella valenza complessiva (=semplicita, economicita ed efficacia),
opportunamente supportata da dettagli esplicativi, degli interventi proposti per
ottenere la separazione e contabilizzazione dei consumi termici. Molto meno estensibile
0 interpretabile & indubbiamente Ia parte di programma richiesto per la certificazione
energetica degli edifici universitari, attivit che segue procedure fissate da norme
tecniche di valenza €uropea, ma che lascia anch’esso aperti degli spazi di
personalizzazione dell‘attivita con riferimento, ad esempio, ai tempi e/o alle procedure
di valutazione applicabili per stimare le dispersioni degli edifici, motti dei quali sono
piuttosto antichi.

Per quanto riguarda it numero di pagine presentabile per questo punto, il disciplinare
non ha fissato limiti; motivi di ragionevolezza suggeriscono, senza obbligare, il solito
numero di 60.

QUESITON. 6

11 Disciplinare di gara, all‘articolo 9.2.2, "RELAZIONE SUL PROGETTO DI GES TIONE DET
SERVIZI",  all'ultimo capoverso, cita: La relazione suf "progetto di gestione dei
servizi'dovra essere redatta in un numero massimo df 60 pagine in formato A4. Alla
relazione si potranno allegare tavole di sintesi e/o descrittive &/0 esplicative dei servizi
proposti in formato A4 o multipli (A3,A2,A1) conteggiate comunque come 1 (una)
singola tavola”,

Lo stesso viene ribadito all'art, 35.2 del Capitolato Speciale d'Appaito.

Si chiede di confermare che le tavole prodotte in allegato alla suddetta relazione,
indipendentemente dal formato, non vanno conteggiate nel limite delle 60 pagine
imposto per la refazione sul progetto di gestione dei servizii Ovvero si chiede di
confermare che i documenti prodotti come allegati non hanno nessun limite di
presentazione.

RISPOSTA
Si conferma che gli allegati non partecipano alla conta per valutare il limite delle 60
pagine. Per i documenti allegati non viene fissato nessun limite di presentazione, se
non [a ragionevolezza.

Lecce, 13 ottobre 2010




